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Використання телекомунікаційних проектів підвищує ефективність навчання та 
виховання. З його допомогою реалізуються міжпредметні зв’язки, здобуваються 
знання через взаємодію суб’єктів навчання з педагогом та між собою 
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ПІДГОТОВКА МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ ДО ФОРМУВАННЯ  
ЕКОЛОГІЧНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ 

 
Гармонійні стосунки людини і природи є запорукою життєздатності і здоров’я 

людської цивілізації. XXІ століття характеризується різким порушенням рівноваги 
природного середовища, що зумовлюється некерованою науково-технічною 
діяльністю, хижацьким природокористуванням, забрудненням середовища, 
порушенням норм експлуатації природних ресурсів, тощо. Причинами такого стану 
довкілля є відсутність сформованого екологічного світогляду людини, 
недосконалість природоохоронних компетенцій усіх верств населення. В умовах 
сьогодення реальними є ознаки екологічної катастрофи, які стосуються не лише 
окремо взятої країни, а всього людства. 

Науковість, логічність і послідовність у розв’язанні питань екологічного 
виховання передбачає закладання його підвалин з раннього віку з компетентним 
залученням сім’ї, загальноосвітніх навчальних закладів, де початкова школа виступає 
першою обов’язковою та системною інституцією, а окреслені питання повинні 
розв’язувати педагоги-фахівці з урахуванням наукових, методичних та 
технологічних здобутків. 

Окремі аспекти проблеми екологічного виховання і становлення екологічної 
компетентності школярів висвітлені в працях вітчизняних науковців. Цінними для 
нашого дослідження є погляди В. Вербицького, С. Дерябо, О. Киричука, 
Г. Прошанського, А. Сидельковського, І. Суравегіної, В. Танської, В. Ясвіна та ін. 
Дослідженням міжпредметного аспекту екологічної освіти молодших школярів 
займались М. Гриньова, Г. Мегалінська, Д. Трайтак, А. Волкова, Т. Литвинова, 
Л. Немець, В. Ніколіна, О. Плахотнік, А. Сиротенко та ін. Теоретико-методичні 
аспекти екологічного виховання розкриті у науковому доробку Д. Мельник, 
Г. Тарасенко І. Павленко, Н. Кравець, Н. Пустовіт, Л. Стахів, Л. Іщенко, Н. Лисенко, 
З. Плохій, О. Плешакова, та ін.[1, с. 25]. 

Науковці розглядають підготовку майбутніх учителів до екологічного 
виховання учнів початкової школи як цілісний навчально-виховний процес, 
спрямований на розвиток особистісних якостей майбутнього вчителя, пов’язаних зі 
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ставленням до природи, природоохоронної діяльності та роботи педагога з 
екологічного виховання, на формування екологічних знань, умінь та навичок 
природовідповідної поведінки, системи відповідних професійно-педагогічних знань, 
умінь і навичок, які б забезпечували можливість цілеспрямовано та послідовно 
працювати над формуванням складових екологічної культури учнів початкової 
школи [3, с. 47]. 

О. Савченко, досліджуючи дану проблему, пропонує розглядати процес 
підготовки майбутніх фахівців як систему, компонентами якої є екологічні знання, а 
підсистемами – професійно значущі особистісні якості майбутнього педагога, що 
істотно впливають на стан екологічної готовності до створення в початковій школі 
необхідних і достатніх педагогічних умов для розвитку екологічної активності 
молодших школярів; способи активізації пізнавально-екологічної активності; 
екологічні навички здійснення контролю та самоконтролю за процесом реалізації 
пізнавальної активності [2, с. 19].  

У процесі фахової підготовки майбутнім учителям початкової школи 
наголошується, що важливу роль у формуванні екологічної компетентності 
молодших школярів посідає позаурочна екологічна діяльність.Виконуючи 
позаурочну роботу, педагогам слід ураховувати, що діти оцінюють природу та її 
процеси як необхідні в життєдіяльності людей. Жан Піаже відкрив, що діти, 
відповідаючи на запитання про місце природи в їхньому житті, продемонстрували 
впевненість у тому, що сонце світить для того, щоб людям було тепло і видно, вітер 
існує для того, щоб підганяти парусники та для інших корисних робіт для людей, ніч 
приходить, щоб люди відпочили [3, с. 47]. 

Таким чином, важливість завдань, що стоять перед сучасною початковою 
школою, закономірно викликають необхідність підняття рівня загальнотеоретичної і 
практичної підготовки майбутніх учителів у сфері екологічного виховання 
молодших школярів на якісно більш високий рівень.Такі виклики сучасного світу як 
глобалізація, технологізація, урбанізація, міграційні та демографічні процеси 
ускладнюють вирішення проблеми формування екологічної компетентності 
молодших школярів і вимагають пошуку інноваційних підходів та використання у 
навчально-виховному процесі сучасних технологій. А також, на нашу думку, що є 
найважливішим: нова українська школа потребує нового вчителя не просто 
наставника та джерело знань, а фасилітатора, тьютора, модератора. 
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